

大同日报

DATONG RIBAO



[农历辛丑年] 2021年4月
二月廿一 星期五

2

大同新闻网
<http://www.dtnews.cn>



中共大同市委机关报



国内统一刊号:CN14—0019 第15800号 大同日报社出版 | 天气预报:白天:小雨转多云,3-4级东风,最高温度11℃ 夜间:阴有小雨,最低温度2℃

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

学党史 悅思想 办实事 开新局

——我市扎实开展“我为群众办实事”实践活动

开展党史学习教育,是教育引导全党始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,赓续共产党人精神血脉,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。党史学习教育开展以来,我市各级各部门广大党员

干部把“为群众办实事”实践活动作为检验党史学习教育成果的重要内容,深入实际、深入一线,为民办实事、替民解忧愁,让人民群众感受到党始终与人民同呼吸、共命运、心连心,带领人民共同创造美好生活。

服务农民出实招

“前些天我就在县里的一家种子经销处买好了今年的玉米种子,这里质量有保障,服务也好。我每年种50亩地,这几天地也整好了,马上开始播种呀。”广灵县壶镇榆林堡村村民刘明文说。该县一家种子营销点负责人向记者介绍:“今年我们动手早,货源准备很充足,各个品种都回来了,质量也非常好,保证出芽率和纯度在95%左右。我们还加强售后服务,跟踪苗期田间管理,指导农民施肥打药等。”在党史学习教育中,广灵县农业农村系统干部职工把学习党史总结经验、观照现实、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,积极开展“我为群众办实事”实践活动,全力抓好春季农业生产、脱贫攻坚成果巩固、乡村振兴等当前各项重点工作,不断造福人民,以人民群众获得感、幸福感、安全感的持续提升检验党史学习教育成效。

蔬菜杏果产业是阳高县龙泉镇的主导产业。眼下正值春耕备耕大忙时节,全镇上下一派繁忙景象:温室大棚种植户正忙着给黄瓜掐丝,果农们正在果园里打理果树,田间道路上拉运化肥、农膜、种子、农药的农用车络绎不绝……“这几天气候还不太稳定,一定要做好预防倒春寒的各项准备工作,抓紧时间给杏果树剪枝、施肥、

浇水、喷洒防冻液,争取今年杏果有个好收成。”为了预防倒春寒气候给果农带来经济损失,镇里及早动手,组织专家和农技人员深入全镇杏果园进行现场技术指导服务,同时通过微信工作平台把天气预报每天准时传递给果农,及时指导果农搞好杏果树种植管理。

“我们认真贯彻落实中央、省委、市委、县委党史学习教育安排部署,始终把为群众办实事、解难题作为一项重要内容,全镇组织相关党员干部对所辖的26个行政村,通过农户家中走访、田间地头攀谈等形式,积极宣传中央一号文件精神以及党的一系列惠农政策,深入了解群众在春季农业生产中遇到的实际困难,及时帮助解决,确保农业生产顺利开展。”镇党委书记宋平说。据悉,目前全镇共储备种子25万公斤、地膜2.5万公斤、蔬菜育苗300万株,所有日光温室大棚全部按时、按季种植,塑料钢架大棚种植正在准备阶段。

便民利民送温暖

“天气暖和了,大棚里的菜长势越来越好。看看这黄瓜长得快多水灵,我们两口子每天早上3点就起来摘菜,天一亮就能把黄瓜卖出去!”这几天,浑源县下韩村乡下韩村的王大姐一直在自家大棚里忙活。今年春节前,王大姐想为自家的大棚安装自动化系统,但资金缺口却有5万元。正当她愁眉不展时,恰巧浑源农商行工作人员来到这里,王大姐抱着试一试的心态提交了基础资料。经过调查小组实地调查后,5万元贷款在王大姐提交资料3个工作日后就发放到了她手中。(下转第三版)

全国第一批政法队伍教育整顿中央第三督导组进驻山西督导暨第二环节部署动员会召开

山西日报讯 (记者 杨文) 3月31日,全国第一批政法队伍教育整顿中央第三督导组进驻山西督导暨第二环节部署动员会在太原召开。中央督导组组长陈求发讲话,副组长张述元传达中央有关会议精神。山西省委第一书记,省政法队伍教育整顿领导小组组长楼阳生主持会议并讲话。中央督导组全体成员,省委常委、省政法队伍教育整顿领导小组副组长王拥军、吕岩松、商黎光,省领导罗清宇、刘新云、孙洪山、杨景海在省主会场出席会议,张吉福在大同分会场出席会议。

陈求发指出,开展全国政法队伍教育整顿,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是新时代政法

战线刮骨疗毒式的自我革命。习近平总书记高度重视政法工作和政法队伍建设,先后作出一系列重要指示,为我们开展教育整顿指明了方向,提供了根本遵循。各级党委要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来,深刻理解把握政法队伍教育整顿的重要意义,切实增强开展教育整顿的思想自觉、政治自觉、行动自觉。党中央部署开展政法队伍教育整顿工作以来,山西省委高度重视,多次专题研究部署,精心组织安排,高位推动落实,教育整顿学习教育环节扎实深入进行,有特色有亮点。

陈求发强调,要把握督导重点,坚

决落实教育整顿决策部署,通过督导压实各级党组织领导开展教育整顿的政治责任,督促落实主体责任、协同责任、直接责任,督促落实教育整顿与党史学习教育、与激励政法队伍干事创业履职担当“两结合”要求,督促推动三类重点问题线索核查,督促落实政策界限,督促整治六大顽瘴痼疾,督促抓实学习教育、查纠整改、总结提升“三个环节”,共

同推进教育整顿深入开展。要强化主体责任,加强工作统筹,细化第二环节工作方案,狠抓问题核实和线索查办,强化自查自纠,落实好政策要求。要坚持开门整顿,采取多种有效方法,听取广大人民群众意见,问计于民。做好教育整顿工作是督导组和山西省委的共同目标和政治责任,要加强协调配合,形成工作合力。(下转第三版)

本报讯 (记者 李明璇) 3月31日,全国第一批政法队伍教育整顿中央第三督导组进驻山西督导暨第二环节部署动员会在太原召开。省委常委、市委书记张吉福,省政法队伍教育整顿第二驻点指导组组长贾桂梓,市委副书记、政法委书记艾凌宇,省政法队伍教育整顿第二驻点指导组副组长贾东光、张焕明,市领导王铁梅、崔巍、梁晓旭、荆虎,市中级人民法院院长白永旺、市人民检察院检察长郑黎明,市政法队伍教育整顿领导小组及其办公室组成员在大同分会场参加会议。

市委常委会举行党史学习教育第三次专题学习暨市委中心组学习会

张吉福主持并讲话

本报讯 (记者 李明璇) 4月1日,市委常委会举行党史学习教育第三次专题学习暨市委中心组学习会,深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,深入研讨《中国共产党简史》,围绕新民主主义革命时期历史开展学习研讨交流;学习全国第一批政法队伍教育整顿中央第三督导组进驻山西督导暨第二环节部署动员会精神。省委常委、市委书记张吉福主持并讲话,市委副书记、市长张强,市委副书记、政法委书记艾凌宇,市人大常委会主任谷明,市政协主席郜向华等出席会议。任希杰、龚孟建围绕学习体会作交流发言。

通过学习,大家一致认为,《中国共产党简史》全面系统展现了中国共产党

带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福,实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗的历史,彰显了理想信念伟力、探索求真伟力、群众路线伟力、革命精神伟力、自我革命伟力。事实证明:中国共产党的领导是历史的选择,是人民的选择。大家一致表示,要深刻领会我们党的光辉历程、伟大贡献、初心宗旨、重大理论成果、伟大精神、宝贵经验,在知史爱党、知史爱国中守初心担使命,以昂扬姿态奋力书写大同践行新时代中国特色社会主义新篇章,以优异成绩迎接建党100周年。

听取大家发言后,张吉福结合学习习近平总书记重要讲话精神、《中国共产党简史》和新民主主义革命时期历

史,谈了学习体会。一是学好用好百年党史,必须抓住三个关键,在深学深信中守牢初心使命这个根本。紧紧抓住“为谁执政”这一根本命题,不论干革命、搞建设,还是抓改革、谋复兴,归根到底就是为了人民过上好日子。紧紧抓住“群众路线”这一根本方法,坚定不移走好新时代群众路线,切实把群众工作做实、做细、做深、做透。紧紧抓住“人民满意”这一根本标准,把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准,与群众有福同享、有难同当,筑牢永葆活力的群众基础。二是学好用好百年党史,必须发扬三大精神,在常思常进中赓续精神谱系这个法宝。发扬革命精神,以红色基因激励人,以红色

文化教育人,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。发扬奋斗精神,借鉴运用大同在革命、建设、改革等不同历史时期的丰富经验,增强奋斗意识,提升奋斗本领。发扬改革精神,大胆试验、大胆突破,在转型综改、能源革命等领域不断形成新经验,贡献新方案,为全省乃至全国提供可复制、可推广的经验。三是学好用好百年党史,必须转化三大成果,在笃信笃行中蹚出转型发展这条新路。要把学用成果转化成理论成果,以党的创新理论滋养初心、引领使命,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要把学用成果转化成发展成果,聚焦“十四五”转型出雏型目标,谋划实施一批变革性、牵引性、标志性战略举措。(下转第三版)

打好省运会筹备仗

张复明率调研组莅同

本报讯 (记者 威力卿 见习记者 丁亚琴) 4月1日下午,副省长张复明率调研组莅同,就2022年山西省第十六届运动会大同赛区筹备情况进行实地调研,听取相关汇报并安排部署下一阶段工作。

省政府副秘书长丁纪岗、省体育局局长赵雁峰、省体育局二级巡视员李润民参加调研。副市长郭蕾陪同。

确保赛事顺利进行

丁纪岗赵雁峰等参加

进入了一个高标准、快节奏的冲刺阶段。省运会筹备意义重大,各级各部门要紧盯时间节点,扎实推进各项筹备工作顺利开展,充分展示大同市举办大型赛事活动的能力和水平;要科学谋划,积极开展适应性比赛,增强运动员的竞争适应性;要提高认识,围绕办好省运会,充分细致地检查配套设施运行情况,优化设施布局,完善功能建设,强化各类场馆建设、管理工作;要细化

工作方案,加强业务培训,统筹推进安保环卫、志愿服务等工作,确保赛事顺利进行。

据了解,山西省第十六届运动会是由山西省政府主办,山西省体育局与大同市政府、朔州市政府共同承办的省级综合性体育运动会,竞赛项目共设26个大项比赛项目,初步确定我市承担17个大项比赛项目,承担比赛的场馆共计23个。

“春满古都·又见平城”2021群众文化系列活动启动

张强出席

本报讯 (记者 韩云峰) 4月1日晚,大同古城内华灯初放、流光溢彩。随着一只“凤凰”展翅飞越华严广场上空,“春满古都·又见平城”2021群众文化系列活动正式启动,不仅为市民和游客带来视觉的饕餮盛宴,更丰富了古城旅游业态,进一步推动我市文旅融合向纵深发展。

市委副书记、市长张强,副市长

翟永清,市政协副主席、平城区委书记李继忠,市古城保护与发展领导小组常务副组长武保洲出席活动。

“春满古都·又见平城”2021群众

厚重的传统文化内涵和充满现代魅力的城市形象,借力灯光艺术提振古城夜间经济。活动共分为盛世春晖、华彩国风、春光普照、耀古烁今四个区域,在华严广场、纯阳宫广场、鼓楼东街、鼓楼西街、县楼南街、县楼北街和云路街等处,结合21组灯组,开展各具特色的文艺演出、民俗展示等活动。

据悉,此次系列活动从即日起持

续至5月5日,期间还将举办“劳动者的歌——献礼建党100周年”等大型活动,并在华严广场灯组舞台、纯阳宫广场昭君出塞舞台、云路街歌舞飞天舞台、县楼南街国潮舞台、鼓楼西街阙楼舞台上演乐队演唱、国潮劲舞、炫酷火舞秀、街头篮球、巡游互动、古风乐器演奏、魔术表演等丰富多彩的文艺演出。

中国共产党灵丘县第十五次代表大会圆满召开

本报讯 (记者 潘红 通讯员 王鹏 王爱民) 中国共产党灵丘县第十五次代表大会于3月29日至3月31日圆满召开。会议根据《中国共产党章程》和《中国共产党地方组织选举工作条例》的有关规定,选举产生了新一届委员会。新一届委员会选举产生了书记、副书记、常务委员会委员:

李润军为灵丘县委书记;张磊、杨亚丁为灵丘县委副书记;白浩(女)、徐文俊、王利军、王怀忠、郝宝玉、崔峰、杜宏辉、郭云伟、张洪玉(女)为灵丘县常委。

大会还选举产生了新一届纪律检

中国共产党广灵县第十六次代表大会圆满召开

本报讯 (记者 苑捷 通讯员 王亚红) 中国共产党广灵县第十六次代表大会于3月29日至3月31日圆满召开。会议根据《中国共产党章程》和《中国共产党地方组织选举工作条例》的有关规定,选举产生了新一届纪律检查委员会。新一届纪律检查委员会选举产生了书记、副书记、常务委员会委员:

王丽萍(女)为广灵县委书记;王崇虎、梁介为广灵县委副书记;于永军、杨培宁、杜红梅(女)、王军、王永峰、曹利强、任永亮、何宏文、杨立新为广灵县常委。

大会还选举产生了新一届纪律检

「关注新冠病毒疫苗接种」

疾控专家呼吁

打疫苗保护自己也保护家人

本报讯 (记者 董芳) 近期,“新冠疫苗到底打不打”成为市民关注的热点话题。市疾控中心专家就此回应:接种疫苗保护自己也保护家人。

为巩固当前持续向好的疫情防控

成果,建立起全人群免疫屏障,确保市

民群众生命健康,根据国家、省安排部署,目前我市正有序推进新冠疫苗接种工作,18周岁以上人群不限户籍所在地和居住地(港澳台居民及外籍人士暂未放开)均可到我市接种点预约接种新冠疫苗。

(下转第三版)



图为市民在市五医院接种新冠病毒疫苗。
本报记者 戎禹仁摄